

Клара Мурзакова никогда не скрывает свой почтенный возраст. В августе ей исполнилось 80 лет, однако назвать эту жизнерадостную женщину бабушкой просто язык не поворачивается.

## «МНЕ – 80, а с «МИЛОСЕРДИЕМ» ДОЖИВУ ДО 100!»



### Белоярские бабушки почти как бурановские

Клара Мурзакова – активный участник творческих мероприятий для пенсионеров. Как ей это удается? «Надо жить и радоваться каждому дню», – говорит женщина.

Как-то Клара Алексеевна пришла в центр «Милосердие» и в коридоре ей встретилась очень милая женщина. Это была культурный организатор Лариса Мостовая. На вопрос нашей героини, что интересного есть в центре, та вместо ответа пригласила ее на репетицию вокального ансамбля, как раз проходившую в этот час в актовом зале. Услышав, как задумчиво звучат песни в исполнении незнакомых ей женщин, Клара Мурзакова тоже захотела стать одной из них. Так она попала в ансамбль «Кружева России». Недавняя их победа в районном смотре-конкурсе «Не стареют душой ветераны» очень воодушевила Клару Алексеевну.

«Нас в коллективе немного, но одна лучше другой. А вместе мы просто чудо», – восклицает Клара Алексеевна. Ансамбль – образец сценического искусства. И это во многом благодаря музыкальному руководителю Кристине Аветисян, считает

наша героиня.

Поражает не только удивительная работоспособность пенсионерок, но и их самобытность, своеобразие трактовки исполняемых произведений.

«В нашем коллективе есть даже своя поэтесса – Римма Цоккур, она такая талантливая, – восхищается ею Клара Алексеевна. – Кстати, ее песней «Околица» мы представляли свою команду на «Веселых стартах» белоярских пенсионеров».

Клара Мурзакова была самой «молодой» участницей.

Эти энергичных, голосистых белоярских бабушек знают во всем районе, любят песни из их репертуара и, бывает, приглашают выступить с концертами в Верхнекамыском, Казыме, Полновате и на базе спорта и отдыха «Северянка». Совет ветеранов в лице председателя Надежды Ильчук поддержит любую инициативу пенсионерок, всегда поможет и с транспортом, и с организацией любого мероприятия. «Эта забота очень приятна!» – говорит Клара Мурзакова.

### Жемчужный город Сибири, или любовь с первого взгляда

Почти полвека Клара Мурзакова прожила на юге России, в Таганроге, работала на разных городских торговых предприятиях, потом вышла на пенсию. А дальше сам по себе назрел вопрос о переезде, и она решила, хотя в таком возрасте это и непросто.

Полтора года назад Клара Мурзакова переехала на Север. Как говорит наша героиня, в «сказочно-жемчужный Белоярский». Маленький сибирский городок покорила Клару Алексеевну сразу. Это была любовь с первого взгляда, потому что как же в него не влюбиться? В эти уютные улочки, в его жителей,

на первый взгляд, суровых северян, с искренней заботой относящихся ко всем, кто приехал издалека.

Здесь, в самом центре города, в уютной квартирке на третьем этаже живет и радуется каждому дню, солнышку, птичкам, что щебечут за окном, Клара Мурзакова. Ее окно на балконе открыто в любую погоду: и в дождь, и в снег. Потому что синичек и воробушков всегда ждут вкусные лакомства. «Я сначала кормлю птицам насыпаю, затем кормлю свою собаку Куклу, а уж потом сама сажусь кушать. По-другому я не могу», – признается Клара Алексеевна.

### Самые близкие люди

В 1964 году Кларе Алексеевне, урожденной горьковчанке (г. Горький – ныне Нижний Новгород), как молодому специалисту руководство городского общества предложило поехать в Германию. Все знают, туда посылали ответственных, морально устойчивых – самых лучших. Там она встретила свою судьбу – мужа Валерия. Красивый, словно сошедший с экрана телевизора, он был похож на актера Вячеслава Тихонова. В 1966-м они поженились. Брак зарегистрировали в Потсдаме, а затем уехали на родину Валерия Ивановича, в город-порт на берегу Азовского моря – Таганрог. Рождение сына стало главным событием в жизни, самым большим счастьем. Сын и впрямь, как в песне поется, «вышел ростом и лицом, спасибо матери с отцом». А Клара Алексеевна говорит, что сынок у них никого не обделил – похож и на маму, и на папу. От папы досталась яркая внешность, от мамы – упорство и настойчивость.

Шли годы, после мореходки Вадим служил на флоте в Мурманске. Самоотверженная мать ездила на службу к сыну. Возила гостинцы, кормила вкусностями юнцов-срочников. После службы Вадим нашел дело по душе, много лет жил и работал вдали от дома. Хорошего, заботливого сына воспитали Клара Алексеевна и Валерий Иванович, о родителях никогда не забывал и сейчас не забывает, особенно о матери. Зная о ее любви к путешествиям, много раз возил за границу. Теперь у сына и его жены Татьяны у самих уже вырос сынок, внук Клары Алексеевны. Учится он в университете нефти и газа имени Губкина, в следующем году должен получить диплом. Бабушка, конечно, очень переживает за единственного внука Володю. Как сложится судьба? Но в одном уверена: юноша найдет свое место в жизни, не потеряется, не в их это характере!

### Такое внимание золотого стоит!

«Когда наш творческий коллектив поздравил меня с 80-летием, я была в восторге! – делится впечатлениями моя собеседница. – Мне подарили фотоальбом с такими словами, что и сейчас душа трепещет».

Клара Алексеевна с теплотой вспоминает и недавний праздник, который был организован комитетом по социальной политике: «Чего стоит праздник Дня пожилых в «Камертоне»! Душевные слова представителей администрации района, поздравления, красивый антураж, цветы, музыка, танцы, столы ломались от угощений. Славные молодые люди, которые посвящали свои песни нам, пенсионерам. Душевный праздник был организован для нас! До земли поклон за такой подарок!»

С благодарностью говорит Клара Алексеевна еще об одном человеке – Светлане Спириной. Познакомились они во дворе дома, на прогулке, и незаметно знакомство переросло в

дружбу. Когда в прошлом году у Клары Алексеевны резко ухудшилось здоровье, соседка Светлана была первой, кто оказался с ней рядом. И позже именно она, Светлана Евгеньевна, помогла в оформлении документов (санаторно-курортной карты) для санатория в Сургуте. Как оказалось, Светлана Евгеньевна – генеральный директор медицинского центра.

Всегда и во всем помогает пенсионерам заведующая социальным реабилитационным отделением для граждан пожилого возраста и инвалидов центра «Милосердие» Ирина Пензина.

«Такое внимание к нам, пожилым, – это золотого стоит! Глядишь, и старость отойдет. Природа-матушка подарит всем здоровья и радости, и доживем мы до ста лет. Хотелось бы», – говорит Клара Мурзакова.

Кермен УТАДЖИЕВА  
Фото автора